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Inleiding 

In mei 2024 werd in de gemeente Rijssen-Holten een vragenlijst uitgezet onder alle jongeren van 12 tot 

18 jaar. De vragen gingen over demografische gegevens, zoals leeftijd, geslacht en woonplaats, maar ook 

over hoe gelukkig jongeren zich voelen in de gemeente, op school en in het algemeen. Daarnaast werd 

gevraagd of zij bekend zijn met de verschillende organisaties in de gemeente en of zij voorzieningen 

missen. Als dank voor hun deelname konden de jongeren een waardebon van 5 euro ophalen. Dit 

onderzoek biedt een eerste indruk en aanvullende informatie naast de GGD-monitor, en hoewel niet alle 

demografische gegevens zijn verzameld, geeft het waardevolle inzichten in de beleving van jongeren in de 

gemeente. 

 

Ook ouders en verzorgers van kinderen tussen de 0 en 18 jaar werden aangeschreven. In de brief werd 

aangegeven dat kinderen tussen de 12 en 18 jaar ook een vragenlijst hadden ontvangen. Daarnaast werd 

gevraagd naar algemene gegevens en naar hun ervaringen met het opvoeden van kinderen in de 

gemeente, evenals mogelijke verbeterpunten en de bekendheid met ondersteunende organisaties. Als 

waardering voor hun deelname maakten ouders kans op een waardebon van 20 euro. 

 

De digitale vragenlijst werd zowel via een brief naar ouders als een uitnodigingskaart voor jongeren 

verspreid. Bovendien is er via de gemeentelijke sociale media extra aandacht gevraagd voor de vragenlijst. 

 

Het onderzoek levert belangrijke informatie op over hoe jongeren en volwassenen het opgroeien en 

opvoeden in de gemeente Rijssen-Holten ervaren. Het laat zien waar dingen goed gaan en waar 

verbetering mogelijk is. De resultaten vullen de GGD-monitor aan en maken deel uit van een breder 

onderzoek naar het jeugdbeleid van de gemeente om deze passend te maken naar de wensen en 

behoeften van jongeren en volwassenen.  
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1. Jongeren 

Deze vragenlijst stond open voor alle inwoners van Rijssen-Holten van 12 t/m 18 jaar. 380 respondenten 

hebben de vragenlijst ingevuld. Van de jongeren kwam ongeveer 16% uit Holten en ongeveer 84% uit 

Rijssen, dit is vergelijkbaar met de daadwerkelijke verdeling van jongeren in de gemeente. 

 

1.1. Beschrijving van de respondenten 

Leeftijd 

De gemiddelde leeftijd van de respondenten was 14,4 jaar. Dat komt omdat de vragenlijst met name veel 

is ingevuld door 13- en 14-jarigen. 

 

Geslacht 

190 jongens en 186 meisjes hebben de vragenlijst ingevuld. 2 respondenten gaven aan ‘iets anders’ dan 

een jongen of meisje te zijn en 2 respondenten wilden hun geslacht niet vertellen. 
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Schooltype 

Veel respondenten gaan naar het vmbo, vwo en de havo. In de onderstaande grafiek is zichtbaar naar 

welke schooltypes respondenten nog meer gingen. Verder zijn er 8 jongeren die aangaven niet naar school 

te gaan. 

 

Werkervaring 

Van de respondenten hebben 203 een bijbaan of zijn hier actief naar opzoek. Een deel van de 

respondenten doet een stage, werkt (op een andere manier dan een bijbaan), is mantelzorger of doet 

vrijwilligerswerk. 146 respondenten werken op geen enkele van deze manieren. 
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Gezinssamenstelling 

Bijna alle jongeren geven aan bij hun ouder(s) in huis te wonen. Enkele jongeren wonen bij hun 

stiefouder/bonusouder of bij een andere volwassene. Daarnaast geeft ongeveer 75% van de jongeren aan 

ook samen te wonen met hun broer(s) en/of zus(sen). Verder geeft ongeveer 8% van de jongeren aan dat 

hun ouders gescheiden zijn. In dit onderzoek ligt het percentage jongeren met gescheiden ouders iets lager 

dan in de GGD-monitor (13%), wat mogelijk invloed kan hebben op de resultaten. 

 

1.2. Gevoel op school 

Respondenten geven zichzelf gemiddeld een 7,9 op een schaal van 1 tot 10 voor hoe zij zich op school 

voelen. Oudere respondenten voelen zich significant minder gelukkig op school: elk jaar neemt het 

geluksgevoel op school met ongeveer 0,17 af (p = 0,001*). Dit is ongeveer een volledig punt verschil tussen 

een 12-jarige en een 18-jarige. (*Een p-waarde toont aan of een resultaat door toeval komt. Is de p-waarde 

lager dan 0,05, dan is het resultaat waarschijnlijk niet toevallig. De p-waarde helpt onderzoekers te bepalen of 

de resultaten betrouwbaar zijn). Ook zijn leerlingen van de havo significant minder gelukkig op school dan 

leerlingen van andere schooltypes: zij geven gemiddeld 0,7 punten minder voor hun geluksgevoel (p = 

0,023). Er zijn geen significante verschillen tussen jongens en meisjes, Rijssen en Holten, jongeren met 

gescheiden of ongescheiden ouders. 
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Positieve ervaringen 

Uit de open antwoorden blijkt dat veel leerlingen die een hoog cijfer geven voor hun gevoel op school, dit 

vaak toeschrijven aan factoren zoals veiligheid, vriendschap en gezelligheid. Een aantal respondenten gaf 

aan zich veilig te voelen op school, bijvoorbeeld: "Ik vind school best veilig" of "Ik voel me veilig op school en 

ik heb goeie vrienden". Daarnaast speelt vriendschap een grote rol in het geluksgevoel van veel leerlingen. 

Veel reacties benadrukken het belang van vrienden, zoals: "Omdat ik leuke vrienden heb" of "Ik heb het leuk 

op school en ik heb leuke vrienden". Verder noemen sommige leerlingen dat school voor hen gezellig is en 

dat ze in een prettige omgeving zitten: "Het is gezellig en een goede omgeving". Ook benoemen sommige 

leerlingen dat goede cijfers bijdragen aan hun positieve gevoel op school, bijvoorbeeld: "Het gaat qua cijfers 

goed en sociale contacten gaan ook goed". Daarnaast worden leraren door enkele leerlingen beschreven als 

aardig en ondersteunend, en worden de lessen gezien als nuttig en leerzaam. 

Negatieve ervaringen 

Hoewel sommige leerlingen positieve ervaringen hebben vanwege fijne vrienden, wordt ook benoemd dat 

je snel gepest kan worden als je er anders uitziet of gedraagt. Dit draagt bij aan een minder positief gevoel 

op school voor sommige leerlingen. Een leerling gaf aan: "Omdat ik fijne vrienden heb, maar je wordt heel 

snel gepest als je er iets anders uit ziet of gedraagt". Daarnaast wordt ook genoemd dat leerlingen zich soms 

prima voelen, maar zich niet fijn voelen bij situaties waarin ze snel belachelijk worden gemaakt: "Ik voel me 

prima, maar op school word ik snel belachelijk gemaakt. En daar voel ik me niet zo fijn bij." Verder wordt 

verveling vaak als reden genoemd voor een negatief gevoel over school: "Het is soms saai" of "School is saai 

en motiveert niet". Daarnaast geven enkele leerlingen aan dat school ook wel eens tekortschiet op het 

gebied van ondersteuning. Ook wordt door enkele leerlingen stress ervaren door het huiswerk dat zij 

moeten maken of door alle toetsen die zij hebben. 

1.3. Geluk van jongeren 

Ruim 75% van de jongeren in Rijssen-Holten geeft zichzelf een 8 of hoger op de vraag hoe gelukkig ze zijn. 

Ondanks dat grotendeels van de jongeren erg gelukkig is, geeft ook een kleine 5% zichzelf een 6 of lager. 

Daarnaast zijn meisjes significant minder gelukkig dan jongens, met een gemiddeld 0,5 punt lager 

geluksgevoel (p = 0,0000279). Ook komt naar voren dat naarmate de jongeren ouder worden, het 

geluksgevoel daalt gemiddeld met zo’n 0,13 punten per jaar (p = 0.00154). Verder blijkt dat, net als bij het 
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geluksgevoel op school, jongeren die op de havo zitten gemiddeld ruim 0,6 punt lager scoren dan jongeren 

op een ander opleidingsniveau (p = 0,01). Jongeren met gescheiden ouders zijn echter niet significant 

ongelukkiger dan jongeren zonder gescheiden ouders (p = 0,6). 

 

De meest voorkomende reden waarom deze jongeren zichzelf minder gelukkig noemen zijn mentale 

problemen, waarbij stress, prestatiedruk en angst het vaakst worden benoemd. Daarnaast kan ook school 

een negatieve invloed hebben op het ervaren geluk, dit is voornamelijk het geval wanneer het minder gaat 

op school. Wanneer het goed gaat op school gaat lijkt dit juist een positief effect te hebben op de mate 

van geluk.  

 

De jongeren die aangeven erg gelukkig te zijn geven vaak als reden dat zij zich veilig voelen, dit kan zowel 

thuis als in de buurt zijn. Ook een fijne thuissituatie is voor veel jongeren een belangrijke factor voor het 

geluk dat zij ervaren. Toch geven veel jongeren geen specifieke reden waarom zij gelukkig zijn of wat hen 

gelukkig maakt. Andere factoren die een positief effect lijken te hebben op het geluk dat jongeren ervaren 

zijn: een goede band met familie of vrienden en het hebben van een fijne plek thuis of in de omgeving.  

 

1.4. Wonen in Rijssen-Holten 

Respondenten geven gemiddeld een 8,3 voor het wonen in de gemeente Rijssen-Holten. Hier is alleen 

een significant effect (p = 0,015) gevonden tussen jongeren met gescheiden ouders (gemiddeld een 7,6) 

en jongeren zonder gescheiden ouders (8,4). In de open vragen is hier geen toelichting voor gevonden. 
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Leeftijd, geslacht, schooltype en woonplaats hebben geen significant verschil. Er is dus geen verschil 

gevonden tussen jongeren die wonen in Rijssen en jongeren in wonen in Holten.  

 

Positieve ervaringen 

Uit de antwoorden blijkt dat veel respondenten het wonen in Rijssen en Holten waarderen vanwege de 

levendige omgeving en de voorzieningen. Rijssen wordt specifiek geprezen om het gezellige centrum en 

de mogelijkheden voor activiteiten: “Rijssen is heel leuk en heeft een leuk centrum” en “Leuke stad, veel te 

doen.” Ook Holten krijgt positieve reacties; een inwoner benadrukt de verbondenheid met de omgeving en 

beschrijft het als “Ik hou van Holten, hier ben ik thuis.” Daarnaast dragen de sfeer en sociale contacten bij 

aan het positieve beeld van de gemeente, zoals blijkt uit opmerkingen als “Gewoon aardige mensen” en “Ik 

vind dat er genoeg te doen is.” Deze reacties geven aan dat de gemeente voor velen een fijne woonomgeving 

biedt. Verder kunnen enkele jongeren de rust in de gemeente erg waarderen “Het is lekker rustig en kan 

lekker mijn ding doen.”   

Negatieve ervaringen 

Naast de positieve kanten, komen ook enkele negatieve ervaringen naar voren. Meerdere respondenten 

ervaren het als een gemis dat de winkels op zondag dicht zijn; de afwezigheid van open winkels en 

activiteiten op zondag wordt door sommigen als beperkend gezien. Ook zijn er jongeren die aangeven dat 

er onvoldoende te doen is en dat ze zich soms vervelen, wat blijkt uit opmerkingen zoals “Er is hier niet veel 

te doen” en “Soms saai, niet veel activiteiten voor jongeren.” Deze ervaringen worden trouwens zowel door 

respondenten met een hoog rapportcijfer als een laag rapportcijfer gegeven. 
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1.5. Gevoel bij de thuissituatie 

Respondenten geven gemiddeld een 8,9 voor hoe zij zich thuis voelen. De jongeren voelen zich doorgaans 

dus prettig thuis. Jongeren met gescheiden ouders geven gemiddeld een 8,2, terwijl jongeren zonder 

gescheiden ouders gemiddeld een 9,0 geven. Dat is een significant verschil (p = 0,002). Ook geven 

jongeren naar mate zij ouder worden een steeds lager cijfer aan de thuissituatie. Elk levensjaar gaat de 

gemiddelde score 0,2 omlaag, wat ook significant is (p = 0,00001). Er zijn geen significante verschillen 

tussen jongens en meisjes, Rijssen en Holten of het schooltype van de jongere. 

 
 

Positieve ervaringen 

Verschillende respondenten beschrijven hun thuisomgeving als een prettige plek waar ze zich veilig en 

verzorgd voelen. Zo zegt iemand: “Mijn ouders zorgen goed voor mij.” wat de steun en veiligheid van de 

thuissituatie onderstreept. Een ander merkt op dat het thuis “bijna de ‘fijnste’ plek op deze wereld” is, waar 

ze zich kunnen opladen na een drukke dag. Voor deze respondenten biedt thuis een stabiele basis waar 

ze even tot rust kunnen komen, zoals iemand mooi samenvat: “Thuis is alles goed.” Deze positieve 

ervaringen benadrukken hoe belangrijk het is om een veilige en zorgzame omgeving te hebben. Daarnaast 

geven veel jongeren aan dat zij een goede band hebben met hun ouders en/of broers of zussen. 

Negatieve ervaringen 

Aan de andere kant ervaren sommige respondenten juist spanning en overprikkeling thuis. Zo geeft 

iemand aan: “Veel stress van wat er allemaal gebeurt om mij heen en wanneer ik thuis ben blijft dit nog in mijn 
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hoofd zitten”, wat aangeeft dat thuis niet altijd een plek van ontspanning is. Anderen hebben te maken met 

drukke huisgenoten, wat zorgt voor overprikkeling. Eén respondent verwoordt dit als volgt: “Ik ben thuis 

snel overprikkeld doordat mijn huisgenoten dan heel druk of uitbundig doen.” Daarnaast omschrijft een ander 

hun thuissituatie als simpelweg “saai,” wat kan wijzen op een gebrek aan variatie of stimulatie. Deze 

negatieve ervaringen tonen dat thuis niet voor iedereen volledig aansluit op hun behoefte aan rust en 

comfort. 

 

1.6. Vrijetijdsbesteding jongeren 

Over het algemeen zijn jongeren erg tevreden over hun vrijetijdsbesteding; ze geven een 8,4 als 

beoordeling voor hoe ze hun vrijetijd indelen. Veel jongeren geven aan dat zij hun vrije tijd het liefst 

doorbrengen met vrienden. Hierbij kan gedacht worden aan samen buiten sporten of samen bij iemand 

thuis zitten. Ook geven enkelen aan dat zij het liefst met vrienden naar de stad gaan om daar te ‘chillen’ 

of te winkelen. Daarnaast zijn veel jongeren in hun vrijetijd graag (alleen) thuis. Thuis zijn ze vaak bezig 

met hun hobby's, zoals creatieve bezigheden, gamen of ze zijn bezig met hun telefoon. Veel jongeren 

geven de voorkeur aan de rust van thuis, waar ze zich kunnen ontspannen of tijd doorbrengen met familie 

en vrienden. Verder geven veel jongeren aan dat zij graag sporten in hun vrije tijd, dit kan zowel bij een 

sportvereniging zijn of op openbare sportveldjes of op de straat.  
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1.7. Naar wie ga je als je niet lekker in je vel zit? 

Onderzocht is waar jongeren naar toe gaan als ze zich niet lekker in hun vel voelen. De analyse richt zich 

op de invloed van leeftijd, geslacht, schooltype, woonplaats en het hebben van gescheiden ouders op de 

keuzes van jongeren om steun te zoeken bij ouders, vrienden, familie, niemand, of een mentor/ 

vertrouwenspersoon op school. 

 

Steun bij ouders 

276 van de 380 respondenten gaat naar zijn of haar ouders of verzorgers. Uit de resultaten blijkt dat 

oudere jongeren ongeveer 15% minder vaak naar hun ouders gaan als ze zich niet goed voelen (met elke 

toename van een jaar). Jongens geven bijna twee keer zo vaak aan dat zij naar hun ouders gaan voor steun 

in vergelijking met meisjes. Schooltype, woonplaats en het hebben van gescheiden ouders hebben in dit 

verband geen significante invloed. 

Steun bij vrienden 

Vrienden vormen voor veel jongeren een belangrijke steunbron. De analyse toont dat meisjes ruim twee 

keer zo vaak naar vrienden gaan als jongens als ze zich niet lekker voelen. Dit wijst erop dat 

vriendschappen voor meisjes mogelijk een grotere rol spelen bij het bespreken van persoonlijke 

problemen. Leeftijd, schooltype, woonplaats en het hebben van gescheiden ouders laten hier geen 

significant effect zien. 
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Steun bij familie (anders dan ouders) 

Jongeren kunnen ook steun zoeken bij andere familieleden zoals broers of zussen. De analyse laat zien dat 

jongeren met gescheiden ouders een twee keer zo grote kans hebben om naar familieleden te gaan dan 

jongeren met ouders die niet gescheiden zijn. Dit kan erop wijzen dat jongeren met gescheiden ouders 

vaker op andere gezinsleden steunen. 

 

Andere factoren zoals leeftijd, geslacht, schooltype en woonplaats hebben geen significante invloed op de 

keuze om naar familie te gaan. 

Steun bij mentor of vertrouwenspersoon op school 

Het zoeken van steun bij een mentor of vertrouwenspersoon blijkt in deze analyse niet samen te hangen 

met leeftijd, geslacht, schooltype, woonplaats of het hebben van gescheiden ouders. Dit suggereert dat 

de keuze om naar een mentor te gaan eerder van persoonlijke voorkeuren en de beschikbaarheid van deze 

ondersteuning op school afhangt. 

Steun bij niemand 

Een aantal jongeren geeft aan dat zij geen specifieke steun zoeken als ze zich niet goed voelen. Jongeren 

uit Holten geven drie keer zo vaak aan dat zij niemand in schakelen voor steun in vergeleken met jongeren 

uit Rijssen. Dit kan erop wijzen dat jongeren in Holten mogelijk minder toegang hebben tot steunbronnen 

of dat er minder netwerkondersteuning aanwezig is. Leeftijd, geslacht, schooltype en gescheiden ouders 

hebben geen invloed op het zoeken van steun.  

 

1.8. Wat als je jouw hulpvraag niet met je ouders kan delen? 

Aan de jongeren is gevraagd naar wie zij toe gaan als zij een hulpvraag hebben die zij liever niet met hun 

ouders willen bespreken. Hierbij zijn de volgende voorbeelden gegeven aan jongeren: 

• Sociale media: zoals online pesten, sexting, grooming, enzovoort. 

• Vriendschappen: hoe jongeren omgaan met en vragen hebben over hun sociale relaties. 

• Seksualiteit: alles wat te maken heeft met seksuele voorlichting en vragen over hun eigen 

seksualiteit. 

• Drugs en/of alcohol: vragen en problemen rondom middelengebruik. 
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• Mentale gezondheid: uitdagingen die te maken hebben met welzijn en geestelijke gezondheid. 

• Geld: financiële vragen of problemen, bijvoorbeeld over zakgeld, bijbaantjes of geldbeheer. 

• Overgang naar volwassen worden: vragen of onzekerheden over het zelfstandig worden en de 

verantwoordelijkheden die daarbij komen. 

• Vervolgstudie: keuzes en vragen over opleidingen en de stap naar verdere educatie na de 

middelbare school. 

 

Hulpvraag bij vrienden 

252 van de 380 respondenten gaat met deze vragen naar vrienden. Meisjes hebben bijna twee keer zoveel 

kans om hun hulpvraag bij vrienden neer te leggen dan jongens  (p = 0,001). Dit bevestigt eerdere 

bevindingen van dit onderzoek dat vriendschappen voor meisjes een belangrijkere bron van emotionele 

steun vormen. Andere factoren zoals leeftijd, schooltype, woonplaats en het hebben van gescheiden 

ouders hebben geen significante invloed op deze uitkomst. 

Hulpvraag bij familie 

Jongens hebben ongeveer 43% meer kans om naar andere familieleden (zoals broers of zussen) te gaan 

met hun hulpvraag dan meisjes. Jongens zoeken dus significant vaker ondersteuning binnen de familie 

(p=0,010), waar meisjes dat vaker doen bij vrienden. Jongeren met gescheiden ouders die meededen aan 

het onderzoek klopten bijna twee keer zo vaak aan bij familie voor hun hulpvraag, wat erop kan wijzen dat 

zij vaker terugvallen op andere familieleden in plaats van hun ouders. Het resultaat is niet statistisch 

significant (p = 0,089), waarschijnlijk door de kleine groep van 30 jongeren met gescheiden ouders. Met 

een grotere groep zou dit anders kunnen zijn. Leeftijd, schooltype en woonplaats laten geen significante 

invloed zien in dit model. 
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Hulpvraag bij mentor of vertrouwenspersoon 

Jongeren uit Rijssen hebben meer dan twee keer zoveel kans om hun hulpvraag bij een mentor of 

vertrouwenspersoon op school neer te leggen dan jongeren uit Holten.  Leeftijd, geslacht, schooltype en 

gescheiden ouders hebben geen significante invloed op de keuze om naar een mentor of 

vertrouwenspersoon te gaan. 

Hulpvraag bij niemand 

Jongens hebben ongeveer 54% meer kans om helemaal niemand te benaderen met hun hulpvraag, wat 

betekent dat zij minder geneigd zijn om hulp te zoeken dan meisjes (p = 0,029). Leeftijd, opleiding, 

woonplaats en gescheiden ouders hebben geen significante invloed op de kans om niemand te benaderen 

voor hun hulpvraag. 

 

1.9. Hoe willen jongeren geholpen worden? 

Jongeren willen vooral geholpen worden door iemand die ze kennen en bij wie ze hun verhaal kwijt kunnen. 

Slechts een klein aantal geeft de voorkeur aan iemand die verder van hen af staat, praktische hulp zonder 

voorkeur voor wie het biedt, of hulp via activiteiten met leeftijdsgenoten. Dit benadrukt het belang van 

vertrouwde personen bij het bieden van steun aan jongeren. 

Wat missen jongeren? 

Er zijn weinig jongeren in onze gemeente die iets missen om geholpen te worden of hun vragen te kunnen 

stellen. Slechts 34 van de 380 respondenten missen wel iets. De antwoorden zijn divers en variëren van 

zorggerelateerde wensen, zoals snellere toegang tot een jeugdpsycholoog en meer jeugdzorg, tot 

suggesties voor ontmoetingsplekken zoals voetbalveldjes, en sport- of speelparken. Ook wordt genoemd 

dat de gemeente meer begeleiding kan bieden bij de overgang naar volwassenheid, zoals hulp bij het 
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regelen van studiefinanciering en zorgverzekeringen. Verder wordt enkele keren opgemerkt dat de stap 

naar hulpverlening soms groot voelt en dat jongeren liever in hun eigen kring of bij een vertrouwd persoon 

hulp zoeken. Een laagdrempelige plek zou daarbij kunnen helpen. Het Kulturhus in Holten wordt daarbij 

als optie gesuggereerd. Verder geven enkele jongeren aan dat zij graag een centraal aanspreekpunt voor 

jongeren willen, waar zij met hun vragen of problemen terecht zouden kunnen.  

 

1.10. Bekendheid organisaties 

Binnen het onderzoek is aan jongeren gevraagd of zij bekend zijn met de verschillende organisaties binnen 

de gemeente. Van alle organisaties is de Fakkel (was De Fakkeldrager) het meest bekend onder jongeren. 

Dit wordt gevolgd door Pand11. Beide organisaties zijn gevestigd in Rijssen, waardoor de bekendheid van 

deze organisaties lager is onder jongeren uit Holten. Dit geldt andersom voor ViaVie en Hole10 (Hole10 is 

onderdeel van ViaVie Welzijn). Deze zijn in verhouding beter bekend onder jongeren uit Holten. Naast het 

jongerenwerk blijkt dat Evenmens de meest bekende organisatie is. Deze bekendheid is vooral hoog onder 

jonge mantelzorgers. De overige organisaties zijn relatief onbekend, waardoor ook de meeste jongeren 

aangeven nooit geholpen te zijn door één van deze organisaties. 

Jongerenwerk 

Om jongerenwerkorganisaties binnen de gemeente beter bekend te maken, konden jongeren een 

waardebon voor het invullen van de vragenlijst ophalen bij een van deze organisaties. Hier is alleen weinig 

gebruik van gemaakt. Van de 334 jongeren die hadden aangegeven graag een € 5,- waardebon te willen 
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ophalen, hebben slechts 100 deze ook daadwerkelijk opgehaald. Ondanks dat er relatief weinig jongeren 

de waardebon hebben opgehaald, zijn er toch een aantal jongeren blijven hangen bij het jongerenwerk. 

 

In de vragenlijst is naast de bekendheid ook gevraagd wat redenen zijn waarom zij wel of niet naar het 

jongerenwerk gaan. De meest voorkomende reden is dat jongeren er geen behoefte aan hebben om naar 

het jongerenwerk te gaan. Zij zien de noodzaak niet om daar naar toe te gaan omdat zij aangeven zonder 

te kunnen of al eigen vrienden hebben. Ook geven enkele jongeren aan dat zij naar andere organisaties 

gaan, die bijvoorbeeld georganiseerd worden door de kerken. Daarnaast hebben veel jongeren simpelweg 

geen tijd voor het jongerenwerk omdat zij al sporten, werken of druk zijn met school. Verder is het soms 

ook onbekend wat deze organisaties precies inhouden of wat zij kunnen betekenen.  

 

Daarnaast geven jongeren aan dat zij niet gaan omdat zij niemand kennen die daar heen gaan, of omdat 

hun vrienden niet naar het jongerenwerk gaan. Enkele jongeren zouden wel naar het jongerenwerk gaan 

wanneer hun vrienden ook zouden gaan. Ook denken sommige jongeren dat zij te jong of juist te oud zijn 

voor het jongerenwerk en daardoor geen aansluiting denken te vinden in de groep.  

 

Jongeren die aangeven wel naar het jongerenwerk te gaan, vinden het over het algemeen gezellig of 

vinden de activiteiten die er gehouden worden leuk. Veel jongeren waarderen de creatieve activiteiten of 

de sportieve activiteiten. Enkele jongeren vinden het ook prettig om naar het jongerenwerk te gaan om 

nieuwe vrienden te maken. Ook vinden enkelen het fijn om andere jongeren te leren kennen met 

vergelijkbare (mentale) problemen.   

Verder is aan jongeren gevraagd aan welke activiteiten zij zouden willen deelnemen, de meesten hebben 

geen interesse in activiteiten vanuit het jongerenwerk. Voor degenen die wel geïnteresseerd zijn, zijn 

vooral sportieve en creatieve activiteiten aantrekkelijk, waarbij vooral meisjes behoefte hebben aan 

creatieve activiteiten. Daarnaast is er enige belangstelling voor spelactiviteiten en online activiteiten. Voor 

educatieve activiteiten is weinig belangstelling.  
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1.11. Behoefte aan informatie of tips 

De meerderheid van de jongeren heeft geen behoefte aan extra tips of informatie (232 jongeren). Voor 

degenen die wel openstaan voor tips of informatie, zijn de belangrijkste thema's omgaan met geld (20%) 

en het vervolg van studie. Daarnaast hebben jongeren ook interesse in onderwerpen zoals de overgang 

naar volwassen worden, mentale gezondheid, en roken en vapen. Onderwerpen als vriendschappen, 

seksualiteit, sociale media en middelen zoals alcohol en drugs worden minder vaak genoemd. Deze 

verdeling laat zien dat praktische en toekomstgerichte thema's de meeste interesse wekken bij jongeren 

die wél informatie willen ontvangen.  

 

 

0

40

80

120

160

Sportieve

activiteiten

Creatieve

activiteiten

Spel activiteiten Online activiteiten Educatieve

activiteiten

Geen activiteiten

A
a

n
ta

l 
re

sp
o

n
d

e
n

te
n

Meisje Jongen Totaal

232

4

12

19

20

21

29

30

33

46

73

77

0 50 100 150 200 250

Geen behoefte aan tips

Andere

Drugs

Alcohol

Sociale media (online pesten, sexting, grooming)

Seksualiteit

Vriendschappen

Roken en vapen

Mentale gezondheid

Overgang naar volwassen worden

Vervolg van studie

Omgaan met geld

Aantal respondenten



    18 

 

1.12. Tips voor de gemeente 

Aan jongeren is gevraagd of zij aanvullende tips hebben voor de gemeente. Deze tips konden over alles 

gaan waar jongeren mee zitten of dat jongeren graag zouden willen delen. Ondanks dat er veel jongeren 

zijn die geen tips hadden voor de gemeente (238 jongeren) zijn er toch een behoorlijk aantal jongeren die 

wel een aantal tips hebben. Deze tips variëren van sportveldjes tot onderhoud van de wegen. Alle 

opmerkingen van jongeren zijn terug te vinden aan het einde van dit verslag. 

Sport- en speelvoorzieningen 

De meeste tips die jongeren gaven gingen over het aanleggen van nieuwe sportveldjes of het vernieuwen 

van de sportveldjes. 36 jongeren zouden graag willen zien dat er meer plekken komen waar zij ongestoord 

met vrienden kunnen voetballen of basketballen. Sportveldjes zijn niet altijd goed onderhouden waardoor 

molshopen ontstaan. Ook de omgeving is niet altijd gunstig, hierbij kan gedacht worden aan prikkelbosjes 

achter voetbalveldjes. Verder benoemen enkele jongeren dat het hebben van goals met netten ook 

gewenst zou zijn. Naast voetbalveldjes wordt ook verscheidene keren aangegeven dat jongeren graag een 

(nieuwe) skatebaan of een pumptrack baan zouden willen. Ook worden pingpongtafels, volleybal- en 

basketbalveldjes gemist. Naast sportveldjes worden ook andere recreatieplekken een aantal keren 

benoemd. Het gaat hierbij vaak om speeltuinen die gemist worden of dat de speeltuinen niet meer 

aansluiten bij de wensen van jongeren. Verder geeft een enkele jongere het advies mee om speeltuinen 

toegankelijk te maken voor jongeren met een beperking. Naast speeltuinen worden ook hangplekken voor 

jongeren gemist, eventueel met toezicht van een jongerenwerker. 

Aanbod jeugd 

Andere veel voorbijkomende tips gaan over het aanbod binnen de gemeente. Hierbij gaat het veelal om 

vrijetijdsaanbod en winkels die gemist worden. Veel jongeren missen populaire kledingwinkels zoals 

bijvoorbeeld de H&M of de ZARA. Andere jongeren geven aan dat ze graag een bioscoop of meer 

uitgaansgelegenheden (waarbij geen alcohol wordt geschonken) voor jongeren onder de 18 in de 

gemeente zouden willen. Verder wordt door sommigen het (buiten)zwembad als ‘saai’ bestempeld en 

sluiten de openingstijden niet aan bij de wensen. Verder missen sommige jongeren fastfoodketens binnen 

de gemeente. Andere punten die jongeren benoemen is aanbod op sociaal en ontwikkelingsgebied. Enkele 

jongeren geven aan dat ze behoefte hebben aan een plek of loket waar ze met vragen over volwassen 
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worden terecht kunnen. Ze willen ook een ruimte waar ze zich sociaal kunnen ontwikkelen, bijvoorbeeld 

om hun Nederlands te verbeteren of nieuwe vrienden te maken. Daarnaast zouden ze graag een overzicht 

of extra informatie willen hebben over de mogelijkheden binnen de gemeente. 

 

Andere punten die jongeren meegeven zijn evenementen die gemist of eventueel verbeterd kunnen 

worden. Een aantal jongeren zouden graag (meer) tentfeesten of andere concerten willen in de gemeente 

of dat er in de stad iets vaker wat georganiseerd wordt voor de jeugd. Ook de kermis mag van sommigen 

wat groter zijn en langer mogen duren. Verder geven enkele jongeren aan dat zij aanbod op zondag 

missen, zij zouden graag zien dat de winkels open zouden gaan op zondag. 

Overige tips 

Naast aanbod voor recreatie hebben jongeren ook verbeterpunten op het gebied van veiligheid en 

onderhoud. Zo is er bij enkele jongeren behoefte aan meer verlichting bijvoorbeeld op de Beuseberg. Ook 

zijn volgens sommige jongeren fietspaden erg onveilig, zoals bij de Albert Heijn in Holten. Ook fietspaden 

in Rijssen zouden niet veilig voelen, hierbij zijn alleen geen specifieke plekken benoemd. Wel wordt het 

fietspad richting Nijverdal benoemd als fietspad dat eens vernieuwd mag worden vanwege de vele 

hobbels. 

 

Andere punten die benoemd worden zijn het plaatsen van meer prullenbakken (met hondenpoepzakjes). 

Ook wordt benoemd dat op sommige plekken het groen beter onderhouden of vervangen mag worden, 

zoals het vervangen van prikkelbosjes rondom sportveldjes.   

 

Jongeren geven aan dat zij soms betrokkenheid van de gemeente missen en doen enkele suggesties over 

hoe de gemeente hen beter kan bereiken. Sommigen willen graag meer betrokken worden bij actuele 

besluiten of de uitkomsten van onderzoeken. Daarnaast zouden ruim 150 jongeren vaker hun mening 

willen geven over onderwerpen die in de gemeente spelen. Besluiten delen of jongeren om hun mening 

vragen, kan volgens hen het beste via sociale media.  
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2. Ouders en verzorgers 

2.1. Beschrijving van de respondenten 

Naast het onderzoek onder jongeren is er ook een vragenlijst gehouden onder ouders en verzorgers van 

kinderen in de leeftijd van 0 tot en met 18 jaar. In totaal hebben 654 volwassenen de vragenlijst ingevuld, 

waarvan 75% aangeeft de moeder te zijn van de kinderen en 24% geeft aan de vader te zijn. De overige 

respondenten bestaan uit: 6 stiefouders/bonusouders, 5 verzorgenden/pleegouders en 2 grootouders. 

De meeste respondenten hebben een leeftijd tussen de 30 en 49 jaar. Verder geeft 94% aan dat het gezin 

bestaat uit beide ouders, of dat het een samengesteld gezin is. Daarnaast is 4% van de ouders gescheiden. 

De overige 2% bestaat uit (bewust) alleenstaanden en grootouders. 

  

De meeste respondenten hebben twee kinderen, gevolgd door de groep met één kind. Daarnaast zijn er 

20 respondenten met vijf of meer kinderen, waarbij het meest acht kinderen is. Vrijwel alle respondenten 

geven aan dat het contact met hun kinderen goed tot zeer goed is.  
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Ook voelen ruim 90% van alle ouders zich gesteund door hun partner. Ongeveer 25 respondenten ervaren 

echter minder steun of zelfs helemaal geen steun van hun partner, dit is in verhouding het hoogst bij 

ouders in de leeftijdscategorie van 50-59 jaar, in deze leeftijdscategorie ervaart een kleine 10% minder tot 

geen steun van de partner.  

 

Verder lijkt het erop dat naarmate de leeftijd van de respondenten stijgt, ouders denken dat hun kinderen 

zich over het algemeen minder goed voelen in vergelijking met de kinderen van jongere ouders. Dit beeld 

is ook te zien bij gescheiden ouders, die aangeven dat hun kinderen zich doorgaans minder goed voelen. 

Daarnaast lijken ouders in de leeftijd van 50 tot 59 jaar vaker het gevoel te hebben dat ze het minder goed 

doen als opvoeder vergeleken met jongere ouders. Dit kan mogelijk komen doordat deze leeftijdsgroep 

vaker te maken heeft met puberende kinderen, wat opvoeding uitdagender kan maken, al komt dit niet 

specifiek naar voren in de antwoorden over ervaren moeilijkheden in de opvoeding.  

 

2.2. Ervaren moeilijkheden bij opvoeding 

Meer dan de helft van de ouders of verzorgers in gemeente Rijssen-Holten ervaart geen tot weinig 

moeilijkheden bij de opvoeding. Bij deze groep is niet uitgevraagd op welk gebied zij wel moeilijkheden 

ervaren. Wel is uitvraag gedaan bij 220 ouders/verzorgers die af en toe moeilijkheden ervaren. In de 

meeste gevallen gaat het over algemene opvoedingsproblemen. Bij ongeveer 15% van de gevallen gaat 

het bijvoorbeeld om moeilijkheden rondom pubergedrag. Ook is ongeveer 7% van de ouders/verzorgers 

onzeker over de opvoeding en vragen zich af of zij het wel goed doen als ouder. Ongeveer evenveel ouders 
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ervaren moeilijkheden bij schoolgerelateerde zaken, zoals leerachterstanden, slechte cijfers en een lage 

motivatie van hun kinderen voor school. Sommige ouders vinden het ook moeilijk om consequent te blijven 

en grenzen te stellen, vooral wanneer er onenigheid ontstaat tussen hen en hun kinderen. Dit gebeurt 

vaak wanneer het kind aangeeft dat vrienden bepaalde dingen wel mogen en zij niet. Ook schermtijd en 

sociale media wordt door sommige ouders/verzorgers als moeilijkheid ervaren.  

 

Naast algemene opvoedingsproblemen zijn er ook enkele specifieke moeilijkheden benoemd door 

ouders/verzorgers. Zo zijn een paar ouders bezorgd of de gezondheid van hun kind, omdat het kind vaak 

ziek is. Verder wordt het omgaan met een kind met autisme soms als moeilijk ervaren. Andere punten die 

enkele keren waren benoemd zijn: Omgaan met hoogbegaafdheid, genderdysforie, misofonie, 

perfectionisme en eetproblematiek. 

 

Verder zijn er enkele ouders die aangeven moeilijkheden te hebben op het gebied van financiën, waardoor 

zij hun kinderen niet alles kunnen bieden wat zij graag zouden willen. Ook het tijdstekort wordt door 

ouders benoemd. Enkele ouders geven aan dat ze moeite hebben om het gezin goed te organiseren, 

omdat zij naast de zorg voor hun kinderen ook voor hun eigen ouders moeten zorgen. Daarnaast zijn er 

ouders die er voor veel dingen alleen voor staan, bijvoorbeeld doordat ze gescheiden zijn of omdat hun 

partner is overleden. 

Ouders die vaak moeilijkheden ervaren 

In de vragenlijst gaven ongeveer 40 ouders/verzorgers aan vaak moeilijkheden te ervaren in de opvoeding. 

Bij 1 op de 5 gevallen betreft het een kind met autisme of het vermoeden hiervan. Andere genoemde 

problematiek zijn pleegzorggerelateerde uitdagingen. Pleegouders geven aan dat het pleegkind vaak 

(ernstig) beschadigd is door bijvoorbeeld huishoudelijk geweld, waardoor de opvoeding erg moeilijk kan 

zijn. Enkele ouders ervaren ook moeilijkheden met een (ernstig) ziek kind. Daarnaast hebben ouders te 

maken met drukke kinderen of kinderen met driftbuien. Ook het omgaan met groepsdruk van vrienden, 

eenzaamheid bij kinderen, en de uitdaging om een kind op te voeden na een lastige echtscheiding worden 

als moeilijk ervaren. In één geval geeft een ouder aan dat de ex-partner een negatieve invloed heeft op de 

kinderen, bijvoorbeeld door onwaarheden te vertellen of slecht over de andere ouder te spreken. 
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2.3. Opvoedvragen bespreken 

De meeste ouders voelen zich op hun gemak om vragen over opvoeden te bespreken in hun omgeving. 

Ongeveer 85 ouders ervaren dit gemak echter niet. Wanneer ouders opvoedvragen hebben, bespreken zij 

deze meestal met hun familie en/of partner. Ook vrienden spelen een belangrijke rol. Daarnaast worden 

de huisarts, de GGD, leerkrachten en buren soms genoemd als bronnen van ondersteuning. Ten slotte 

geven 10 ouders/verzorgers aan dat zij niemand hebben om hulp aan te vragen. 

 

2.4. Aanbod voor hulp bij de opvoeding 

Veel organisaties binnen de gemeente zijn onbekend bij de respondenten. Alleen het consultatiebureau is 

bekend bij de meeste respondenten gevolgd door de GGD en ViaVie Welzijn. Loes en het 

Schoolmaatschappelijk werk is bij ongeveer 35% van de ouders bekend. De overige organisaties zijn 

minder bekend. Wel blijkt er behoefte te zijn bij ouders aan deze organisaties en hun aanbod. 

Respondenten zouden daarnaast graag een duidelijk overzicht willen hebben welke organisaties er zijn en 

waar deze bij zouden kunnen helpen, deze wens geldt ook voor het aanbod van de gemeente.  
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Ervaringen met organisaties 

Over het algemeen zijn ouders vrij positief over de organisaties die zij kennen. Ruim 450 ouders zijn 

tevreden of heel erg tevreden. De meeste respondenten denken/vinden dat er voldoende aanbod is in de 

gemeente, waardoor zij erg tevreden zijn. Daarnaast vinden ouders dat de organisaties snel handelen of 

dat er goede hulp wordt geboden. Het gaat hier dan wel vaak om het consultatiebureau. Daarnaast wordt 

gewaardeerd dat het consultatiebureau ook in Holten aanwezig is, zodat ouders niet altijd naar Rijssen of 

een andere plaats moeten voor een bezoek. 

 

Zo'n 90 ouders zijn niet echt tevreden, of zelfs erg ontevreden. Wel moet hierbij vermeld worden dat veel 

ouders die geen enkele organisatie kennen, regelmatig hebben gekozen voor ‘niet tevreden, niet 

ontevreden’. De respondenten die niet tevreden zijn met het aanbod binnen de gemeente geven aan dat 

er niet altijd passende hulp is voor specifieke zorgvragen, of zijn niet tevreden door de lange wachtlijsten 

die er zijn bij de gemeente en hulporganisaties, over welke organisaties dit specifiek gaat is niet benoemd. 

Hoewel er goede ervaringen zijn met enkele specifieke organisaties, blijft de begeleiding volgens enkelen 

soms gebrekkig en bureaucratisch. Communicatie tussen instanties en/of de gemeente is soms 

onduidelijk, wat de zorgtrajecten complex maakt en waardoor ouders langer moeten wachten voordat zij 

geholpen worden. Mensen voelen zich van het kastje naar de muur gestuurd en zouden graag meer 

maatwerk willen, wat ook geldt voor de ouders die tevreden zijn met het aanbod. Meer centrale 

coördinatie en een breder, toegankelijker aanbod zouden hierbij kunnen helpen. Daarnaast komt van 

enkele ouders de kritiek dat er vaak lang gewacht moet worden voordat er hulp aangeboden wordt. Een 

ander punt van kritiek is de onbekendheid van veel organisaties; ouders weten vaak niet van hun bestaan 

of wat deze organisaties kunnen bieden. 

 

2.5. Behoeftes aan tips en informatie 

Aan ouders/verzorgers is gevraagd waar zij aanvullende informatie of tips over willen ontvangen. In de 

vragenlijst stonden verschillende onderwerpen waaruit zij konden kiezen, en daarnaast hadden zij de 

mogelijkheid om andere punten toe te voegen. Ruim 300 ouders hebben geen behoefte aan tips of 

informatie. De respondenten die hier wel behoefte aan hebben, willen vooral tips en informatie over het 

opvoeden van kinderen in de digitale tijd. Dit wordt gevolgd door informatie over puber(gedrag), algemene 
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ontwikkeling van kinderen/jongeren en de mentale gezondheid. De tips die vallen onder het kopje “Overige 

tips” gaan over school gerelateerde problematiek, huishoudelijk geweld, beweging bij kinderen en 

rouwverwerking voor kinderen.  

 

2.6. Tips voor de gemeente 

Net als bij de jongeren is aan ouders/verzorgers gevraagd of zij iets missen in de gemeente en of zij nog 

tips hebben voor de gemeente. Hoewel de meeste ouders niks missen of geen tips hebben voor de 

gemeente, zijn er toch verbeterpunten volgens respondenten. 

Sport- en speelvoorzieningen 

De meeste opmerkingen gaan over speelgelegenheden voor kinderen. 117 ouders hebben een sterke 

vraag naar meer en betere speeltuinen in de verschillende wijken. Het is hierbij van belang dat er aandacht 

is voor diverse leeftijden en dat er uitdagende speeltoestellen zijn. Ook (betaalde) overdekte speeltuinen 

worden door enkele ouders gemist. Daarnaast geven veel respondenten aan dat de bestaande 

speeltuinen beter onderhouden mogen worden, hierbij kan gedacht worden aan te hoog gras en overlast 

van hondenpoep. Ook zouden zij de speeltuinen graag willen zien als ontmoetingsplekken, zowel voor 

kinderen als voor ouders zelf. Naast speeltuinen zijn extra of vernieuwde sportveldjes gewenst bij 

respondenten, dit geldt vooral voor de respondenten met oudere kinderen. De meest benoemde 

sportveldjes zijn voetbalveldjes, maar ook basketbalveldjes en skateparkjes worden benoemd. Naast 

openbare sportveldjes missen enkelen ook sportaanbod binnen de gemeente. Het gaat hier bijvoorbeeld 

over een handbalvereniging of een dansschool. Daarnaast worden in Holten paddelbanen gemist. = 
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(Verkeers)veiligheid 

Een andere opmerking die vaak voorbij komt bij ouders is de verkeersveiligheid rondom de speeltuinen en 

sportveldjes. Veel ouders vinden de wegen waar deze voorzieningen aan liggen erg gevaarlijk vanwege de 

vele hardrijders. Ook rondom scholen vinden ouders het niet altijd veilig en vragen daarom om extra 

veiligheidsmaatregelen zoals verkeersdrempels en veilige oversteekplaatsen. Naast verkeersveiligheid 

zijn er ook enkele ouders die zich zorgen maken over drank- en drugsoverlast in de buurt(speeltuinen) en 

vragen om meer toezicht.  

Aanbod tieners 

Naast veiligheid missen ouders ook aanbod voor hun kinderen. Hierbij zijn er verschillen voor kinderen en 

tieners. Ouders missen voor hun tieners uitgaansgelegenheden waarbij geen alcohol geschonken wordt. 

Ook zouden ouders graag meer (culturele) activiteiten of evenementen zien voor jongeren tussen de 14 

en 18 jaar. Daarnaast geven ouders aan dat hun tieners behoefte hebben aan een plek waar zij kunnen 

rondhangen zonder dat zij door de buurt slenteren. Hierbij kan gedacht worden aan sport- en hangplekken, 

ook zouden dit ruimtes kunnen zijn waar jongeren elkaar kunnen ontmoeten, eventueel onder begeleiding 

van de jongerenwerker. Ander aanbod dat wordt gemist is een bioscoop, hiervoor werd als voorbeeld het 

parkgebouw benoemd als geschikte locatie. Verder zouden ouders graag meer aanbod zien op het gebied 

van preventie. Hierbij wordt voornamelijk voorlichting over gamen en telefoongebruik benoemd, maar ook 

drank, drugs en seksualiteit komen voor. Ander aanbod dat gemist wordt door enkele ouders zijn coaching 

op het gebied van zelfvertrouwen en (betaalbare) huiswerkbegeleiding.  

Aanbod kinderen 

Naast het aanbod voor tieners zien ouders ook verbeterpunten in het aanbod voor kinderen. Naast 

uitdagende speelplekken en sportveldjes, worden ook niet-sportieve activiteiten benoemd. Ouders vragen 

naar creatieve activiteiten waarbij kinderen bijvoorbeeld kunnen knutselen of workshops kunnen volgen. 

Ook een soort dagbesteding wordt aangevraagd waar zij bijvoorbeeld activiteiten in de natuur kunnen 

volgen of waar sociale interactie centraal staan. 

Aanbod ouders/verzorgers 

Ook ouders/verzorgers hebben behoeften aan aanvullend aanbod, bijvoorbeeld bijeenkomsten over 

opvoeding, ontwikkeling en specifieke thema’s zoals hoogbegaafdheid of gedragsproblemen. Online 
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webinars over opvoeden, gericht op diverse onderwerpen, zouden nuttig zijn. Ook is er behoefte aan een 

overzicht met het beschikbare aanbod in de gemeente, zodat ouders/verzorgers makkelijker de juiste 

ondersteuning kunnen vinden. Verder is er behoefte onder enkele respondenten voor activiteiten die 

sociale interactie bevorderen, zoals mama papa cafés waarbij tips over opvoeden worden gedeeld. 

Zwembad 

Verder hebben respondenten nog tips die niet specifiek over opvoeding gaan maar wel over andere 

onderdelen van de gemeente. Zo worden de openingstijden van het zwembad als belemmering gezien 

door een aantal respondenten. De huidige openingstijden sluiten niet aan bij de wensen van 

ouders/verzorgers en van (hun) kinderen. Verder wordt aangegeven dat er buiten een zwembad voor 

(kleine) kinderen wordt gemist, een spraypark wordt niet door iedereen geschikt gevonden.  

 

Daarnaast zouden ouders/verzorgers graag beter inzicht willen in het lesaanbod van het zwembad. Enkele 

respondenten geven aan dat ze graag zwangerschapszwemmen terug willen zien, en ook 

overlevingszwemmen zou een wens zijn. Verder is er een opmerking gemaakt over de toegankelijkheid 

van het zwembad: voor mensen met een fysieke beperking ontbreekt een geschikte afsluitbare 

invalidenkleedruimte, wat ongemakken veroorzaakt. Ook zouden sommige respondenten graag de 

mogelijkheid zien om weer contant te kunnen betalen. 

Tevreden 

Ondanks dat er veel ouders zijn die tips hebben zijn er ook veel ouders die vinden dat het goed gaat in de 

gemeente. Ouders waarderen de diversiteit aan sport- en vrijetijdsactiviteiten binnen de gemeente. Ook 

voelen zich veilig in de gemeente om hun kinderen op te voeden, vanwege de kindervriendelijke omgeving. 

Ook worden er complimenten gegeven over nieuwe speeltuinen zoals bij de Keizersweg in Holten.  
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3. Alle opmerkingen jeugd 
Hieronder zijn alle tips/opmerkingen die jongeren hebben gegeven op de vraag of zij nog tips/opmerkingen hebben 

voor de gemeente: 

• Ik denk dat het lastig is om voor de gemeente in te 

spelen op actuele problemen onder jongeren. 

• Winkels open op zondag 

• Pumptrackbaan 

• Extra plekken voor jongeren aan de Regge 

bijvoorbeeld om te chillen. 

• Ik weet niet of jullie wat van plan zijn op te zetten 

ofzo qua meetings of activiteiten, maar ik denk niet 

dat heel veel mensen van mijn leeftijd daar naartoe 

zullen gaan. Niks persoonlijks. Ze vinden het te 

ongemakkelijk om naar iets van de gemeente te 

gaan of ze hebben ‘betere’ dingen te doen. Dus ik 

zou niet teveel inspanning daaraan geven. Maar 

misschien zit ik er ook wel naast en hebben 

jongeren daar wel behoefte aan. 

• Winkels open tijdens zondag 

• Jongeren makkelijker bereiken via sociale media 

• Een McDonald's 

• Aandacht aan de jeugd en je gezondheid en 

drugsverkopers  

• Dat je elk weekend uit kunt gaan in Rijssen. Zoiets 

als bij Dieka. 

• Een nieuwe skate baan 👍 

• Ik mis de betrokkenheid tussen de inwoners en de 

bestuurders. Ik merk dat de burgemeester zeer 

betrokken is maar ik hoor eigenlijk nooit iets over 

wat er besloten word of wat er gaande is binnen de 

gemeente. 

• Grotere kermis 

• Groen (bomen) schoolplein met schaduw waar we 

onze pauzes fijn kunnen door brengen  

• Bloemenpluktuin om andere mensen te ontmoeten  

• Deelfietsen, steppen en scooters  

• Maak vele verkeerssituatie zoals sommige 

fietspaden en meer veiliger. Ben vaak genoeg bijna 

aangereden. Voor de rest mis ik niet veel. 

• Een goede middelbare school waar je echt gezien 

wordt 

• Een leuk en goed voetbalveld on te voetballen in je 

vrije tijd 

• Jammer dat de winkels zondag gesloten zijn 

• Disco voor onder 18 

• Probeer meer naast de inwoners te staan en niet 

erboven 

• Het zou leuk zijn om iets van een volleybalveld te 

hebben of meer plekken waar je met een 

vriendengroep in de avond zou kunnen zitten. 

• Winkels open op zondag  

• Een skatepark in Holten. 

• Het gemeentehuis is alleen op de donderdagavond 

open, en dat is erg onhandig. 

• Meer speelplaatsen en waar kinderen vanaf 12 jaar 

bij elkaar kunnen komen 

• Misschien lessen of workshops geven over mentale 

ziektes/problemen en dat ze uitleggen hoe je daar 

mee om moet gaan. In elke klas dus 1e,2e,3e 

enzovoort  

• Het is jammer dat speeltuin Mensink (deels) 

verdwijnt. Het zou mooi zijn als daar iets voor terug 

in de plaats komt. 

• Kleding winkels 

• Bouw een speeltuin op het grasveld bij de Kroon, niet 

voor mij maar voor de kleinere kinderen. De buurt 

hier vroeg er meerdere keren om maar er is nooit wat 

gebeurd 

• Bij dit soort dingen die hierboven worden aanbevolen 

komt er altijd een soort hippie die mij gaat vertellen 

dat je seks mag hebben ofzo (of over roken of iets). 

Dat heeft (in mijn geval) helemaal geen zin. Tuurlijk 

weten ik wat seks is en alcohol en drugs. Ze proberen 

voorstellingen altijd super erg te stemmen op “wat 

jongeren willen horen”, maar dat heeft geen zin want 

ze doen het nooit goed. Je kan geen hippie sturen die 

denkt dat die jongeren snapt. Ze willen geen moeite 

erin steken om zich echt te verdiepen in ons. Ik voel 

me daardoor soms helemaal niet gehoord 

• McDonald's in Rijssen als dit kan 

• Ga het gesprek aan met de burgers over het nieuwe 

windmolenplan!  

• De Macdonalds in Rijssen!!🤩🤪 

• muziektaptoe, schaalmodel winkel van auto's 

• Meer speeltuinen 

• Ja meer plekken om meer sportieve activiteiten 

bijvoorbeeld voetballen of basketballen of tafeltennis 
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• Nieuw gras bij het voetbalveldje aan de 

bloemstraat 

• Dat ze iets doen aan hangjongeren ik ben er zelf 

niet perse 1, maar ‘s avonds ga ik wel eens met 

vrienden x over straat maar niet zo erg als anderen 

• Misschien een McDonald's, omdat iedereen nu naar 

Nijverdal moet fietsen, en misschien een H&M of 

een Primark ofzo... 

• Misschien een McDonalds 

• Meer activiteiten  

• Werken vanaf 14 jaar zou top zijn 

• Af en toe evenementen voor je jeugd  

• Geen glas in het zand doen wat jullie in de straat 

gooien 

• Nieuwe skatebaan voor m'n broertje 

• Snelheidslampjes op de hardloopbaan in Rijssen. 

• Een goed voetbalveld waar je mag voetballen  

• Voetbalkooien 

• Dat had ik volgens mij verteld bij een van de vorige 

vragen.  

• Bovenbouw havo/vwo in Rijssen 

• Meer (populaire) winkels 

• Meer voetbalvelden 

• Macdondels 

• De oude fontein 

• Ik ben 13 jaar oud en wil mij sociaal ontwikkelen. 

Mijn moedertaal is Turks en mijn doel is om mijn 

Nederlandse niveau te maximaliseren. In die zin 

heb ik platforms nodig waar ik kan socialiseren en 

vrienden kan maken. 

• Richting Nijverdal aan de kant van Mercedes Baan 

loopt een smal fietspad met veel hobbels en het is 

vrij irritant. Als jullie geld over hebben misschien 

daar een keer naar kijken maar heeft geen haast 

• Misschien gerichte info a.d.v. een enquête zoals 

deze, maar verder niks. 

• Sportparken 

• Wat gaat er veranderen naar mate je 18 word 

• Plekken voor tieners 

• Ja, een hangplek voor jongeren van 14-17 want die 

hangen nu rond in de wijken en dat is vervelend.  

• Meer goeie winkels voor jongeren (zoals kleding 

zaken) betere evenementen zoals de kermis 

• Miss, Workshops in het centrum 1x per jaar waar 

jongeren aan mee kunnen doen. 

of een voetbalkooi of reclames in brievenbussen over 

sportactiviteiten. 

• Dat er meer word gesproken over verslaving en dat 

ze op school ook voorlichting krijgen van iemand die 

hersteld is van verslaving, zodat jonge verslaafden al 

vroeg in aanmerking komen met de juiste hulp die ze 

nodig hebben. 

• 1. Zwembad Twenhaarsveld goedkoper, word elk jaar 

duurder. 2. Meer evenementen. 3. Geen jongere 

winkel mandjes alsof wij probleemmensen zijn, niet 

iedereen steelt. 

• Plaats geen windmolens in Holten. Holten heeft al 

asielzoekers centrums 

• Een skate park zou ik en mijn vrienden heel leuk 

vinden. Dan hoeven we niet in het dorp van allemaal 

randjes af de springen. En sommige mensen daar 

mee te hinderen 

• Bioscoop  

• 2 ding dat er geen orthodontist in Rijssen zit en geen 

Primark of H&M of C&A of ZARA of de STING 1 van 

die winkels moet er sowieso komen anders moet je 

helemaal naar een andere stad om daar te shoppen 

want we hebben 3 brillenwinkels daar kan d'r best 1 

van zijn 

• Bioscoop 

• Zorg voor voldoende toezicht bij hangplekken van de 

grotere jeugd 

• Ik mis een leuk zwembad. Dit is saai en weinig 

mogelijkheden voor jongeren. Zeer beperkte 

openingstijden  

• Leuke winkels 

• Op de middelbare scholen, vooral vanuit Havo, 

moeten studenten beter worden voorbereid op hun 

vervolgstudie. Er zit zo’n groot verschil tussen. 

• De tegels in het centrum van Rijssen, je kan er niet 

normaal lopen of je breekt je enkel  

• Dat de bosjes naast ons huis een keer worden 

weggehaald want de basketballen gaan er de hele 

tijd in. Of vervang ze door niet prikbosjes.. 

• Veiliger fietspad bij de ah in holten 

• Iets meer organiseren in de stad  

• Skate baan vernieuwen 

• Macdonalds  

• Minder hondenpoep,1 vaste plaats waar je ze uit 

kunt laten 
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• De wijken mogen qua mensen beter onderhouden 

worden, een voorbeeld is criminaliteit 

• Doe winkels op de zondag open. En zorg voor meer 

concerten en desnoods een poppodium in Rijssen 

• Meer bekendere meiden kledingwinkels  

• Misschien meer winkels/terrassen openen op 

zondag 

• Nou, ik mis toch wel sinds kind een skate park of zo 

iets waar kinderen met steppen en alles kunnen 

spelen. Ik weet dat er ergens in Rijssen een kleine 

is, maar groter is natuurlijk wel leuker 

• Als ik in het donker naar huis moet fietsen staan er 

nergens lantarenpalen in de Beuseberg. Op een 

paar plekken staan wel lantarenpalen maar die 

doen het niet.  

• Een sportplek, op excelsior wordt je meestal 

weggestuurd als je er komt. 

• Een veilige straat om overheen te rijden en fietsen. 

• Een skate park 

• Iets meer doen aan de onderhoud van bijv. 

Speeltuinen en dergelijke. 

• Dimence  

• Meer winkels open op zondag ze zijn hier veelste 

christelijk 

• Een goed trapveldje maken van het 

markeloseveldje 

• Meer bekende kleding winkels! (Myjewellery, H&M, 

Zara, Costes, Fashiontiger etc) 

• Dat mijn vader iets af valt  

• Meer of betere voetbalvelden 

• ik zou heel graag MacDonalds, Zara in Rijssen 

willen 

• Een volleybalveld 

• Een macdonalds 

• Dingen om te doen voor jongeren, een bioscoop of 

een trampolinepark.  

• Niet veel maar een KFC zou niet verkeerd zijn 

• Nee ik denk dat het een erg goede en fijne 

gemeente is tuurlijk zijn er vast wel een paar 

verbeter punten zoals het opzetten van een 

sportieve of educatieve activiteit. Ook lijkt het mij 

het slimste om door middel van bijvoorbeeld social 

media de jongeren beter te bereiken omdat dat de 

toekomst is en waar ze vooral op zitten 

• Misschien iets meer voor de jeugd opzetten qua 

leuke dagen ofzo net zo iets als de avond 4daagse 

• Ja, die windmolens moeten er NIET komen en als ze 

er per se moeten komen, dan op plekken waar 

mensen er geen last van hebben. 

• Basketbalveld 

•  Een nieuwe skatebaan 

• Ja bij het zwembad in Rijssen is het erg saai voor 

jongere En bij de skate baan wort er gerookt en kapot 

gemaakt 

• Wat meer leuke kledingwinkels voor jongeren 

• Mac donalds 

• Cross baantje 

• Een leuk buitenzwembad  

• Een tipje als het kan gooi de supermarkten open op 

zondag vanaf 12:00 want dat doen ze in enter ook  

• meer poepzakjes  

• Leuke speeltuinen  

• mac donalds 

• Gewoon overal weer kunnen roken  

• Tent feesten 

• Een voetbal veldje wat gratis is en kwaliteit heeft van 

een echt voetbal veld( niet hobbelig en goals met 

netten) 

• Misschien een pumptrack baan voor in (mijn) vrije tijd 

want ik breng toch erg veel tijd door achter de laptop, 

en ik ben op vakantie geweest naar zeeland en ik heb 

me op daar op de pumptrack baan erg vermaakt. 

• Een jump xl 

• Het markeloseveldje moet opgeknapt worden. Er zijn 

veel molshopen en de doorns achter de goals zijn ook 

niet fijn want als de bal erin komt isie lek. Dus 

daarom zou ik het op prijs stellen dat er netten achter 

de goals worden gemaakt en dat het veldje beter 

onderhouden word. We kunnen ook nergens anders 

voetballen omdat we als we bij excelsior willen 

voetballenwe dan lid moeten zijn van de vereniging 

en dat mag ik niet. 

• Nieuwe skatebaan 

• Betere skate baan 

• Grotere kermis en supermarkten open op zondag 

• Sport park 

• Laat de winkels open op zondag 

• Mcdondald en een grotere voetbal club 

• Meer voetbalcourtsMeer informatie over wat er nog 

meer beschikbaar is voor jongeren in de gemeente. 
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